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 های آبیحلولفصل سوم: شیمی م

 حلال                  

 :لولمح

 حل شونده                 

 مولاریته                                   

 واحدهای بیان غلظت:

 

  مولالیته                                   

  

 

 لیته:نرما

 

 (v/vی )حجم-، حجمی(w/vحجمی )-، وزنی(w/wوزنی )-واحدهای درصد: وزنی

 :p (p-Function)تابع 

 

چند گرم مولار تیتر شود. الف(  Fe (II) 1/0 لیتر محلول میلی12لیتر از یک محلول پتاسیم پرمنگنات با میلی 20ه بخواهیم : چنانچمثال

 ؟خواهد بود ppmیم چند لیتر محلول حل کنیم؟  ب( این محلول نسبت به پتاسمیلی 100پتاسیم پرمنگنات را باید در 
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 تیتراسیون: 

 

 ستشکیل رسوب        /        تشکیل کمپلک       /      کاهش      -اکسایش         /   اسید و باز           : انواع تیتراسیون

 

 

 

 

 

 

 

 در شیمی تجزیه: انواع استانداردها

 استاندارد اولیه:* 

 

 

 استاندارد ثانویه:* 

 

 

قل کرده  و به حجم لیتری منتمیلی 100لیتر از سرکه را به بالن میلی 10، سرکهیک گیری درصد استیک اسید موجود در برای اندازهمثال: 

 12تاندارد کردن سود شود. در آزمایشی دیگر برای استیتر می NaOHلیتر محلول میلی 15سط لول تولیتر از این محمیلی 20رسانیم، می

ر سرکه را دشود. درصد استیک اسید موجود تیتر می (KHPگرم اسید جامد پتاسیم هیدروژن فتالات ) 2/0لیتر از محلول سود توسط میلی

𝑀𝑤𝐶𝐻3𝐶𝑂𝑂𝐻) محاسبه کنید. = 60
𝑔

𝑚𝑜𝑙
, 𝑀𝑤𝐾𝐻𝑃 = 204

𝑔

𝑚𝑜𝑙
 ) 
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 84/1با جرم حجمی  (w/w)درصد  98لیتر سولفوریک اسید چند میلی (Nنرمال ) 3ک اسید لیتر سولفوریمیلی 250جهت تهیه  مثال:

𝑀𝑤𝐻2𝑆𝑂4گرم بر سانتی متر مکعب مورد نیاز است. )
= 98 𝑔/𝑚𝑜𝑙)                                                    ( 77سراسری) 

1 )19/10                    2 )28/15                        3 )38/20                              4 )76/40 

 

 

 

 

 800ن آب و بقیه سیلیس است تا دمای درصد کلسیم اگزالات بدو 25، رصد کلسیم کربناتد 50گرم از یک رسوب که دارای  2/1 مثال:

 ند وزن رسوب باقیمانده چند گرم است؟کنیم تا کلیه ترکیبات کلسیم به کلسیم اکسید تبدیل شوراد گرم میگدرجه سانتی

(𝐶𝑎 = 40, 𝑂 = 16, 𝐶 =  (78سراسری )                                                                                                  (12

 گرم 10( 4گرم                                1( 3گرم                             6/0( 2گرم                           1/0( 1
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𝑀𝑤𝐶𝑟2𝑂7) وزن هم ارز دی کرومات در واکنش زیر چند گرم است؟ مثال:
2− = 294 𝑔/𝑚𝑜𝑙  )                    ( 81سراسری) 

3𝐶2𝑂4
2− + 𝐶𝑟2𝑂7

2− + 14𝐻+ → 2𝐶𝑟3+ + 6𝐶𝑂2 + 7𝐻2𝑂 

1 )49                          2 )98                         3 )147                       4 )294 

 

 

 

 

 

 مثال:

 

 

 

 

 (95سراسری )
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 مثال:

 

 

 

 

 (94سراسری )

 

 

 

 

 

 

 

 

 ر:تیت

𝑀𝑤𝐹𝑒باشد چقدر است؟ )  mg2بر حسب مولار چنانچه تیتر آن نسبت به آهن  4KMnOغلظت مثال:  = 56) 

 

 

 

 

 انواع تیتراسیون

 تیتر مستقیم:* 

 

 :(تیتر معکوس) تیتر برگشتی* 
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 ؟استفاده کنیم تیتر برگشتیانیم از تیتر مستقیم استفاده کنیم  و مجبور هستیم از توچه مواقعی نمی( سوال 

 

 

 رگشتی:تیتر ب

 

 

 

 

 

 

 

 

 3آن وارد محلول  2SOانده  و گاز گرم نفت خام را ابتدا سوز 4/5شود. گیری میفت خام به روش زیر اندازهمقدار گوگرد موجود در نمثال: 

𝑆𝑂2کنیم می (آب اکسیژنه) 2O2Hدرصد  + 𝐻2𝑂2 → 𝐻2𝑆𝑂4  

کنیم. مولار تیتر برگشتی می HCl 1/0لیتر میلی 10مولار اضافه کرده  و مازاد سود را توسط  NaOH 1/0 لیترمیلی 25به این محلول 

ppm ساب کنید.رد را در نمونه حگوگ 
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